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KELETI ARCVONAL: 

Berlin. (DNE), A német vezéri főhadi- 

szallás ielenese junius 27-én, kedden: 

Cnermbe egyes támaszpontokon 

nétfőn z nap a legnagyoobb elkesere- 
ettsé 1 folytak a harcok. Az ellenség- 

ben a véres utcai harcokban su- 

ségeket szenvedett, csak este 

t a váro. nagy részének birto- 

kába jutnia Néhány német ehenállási fé- 

szek ott még mindig példátadó bátorsággal 
küzd tovább. A fegyvertárban és számos 

Tilly körzetében az ellenség további 
Raszokra is kiterjesztette támadá- 

Egesz nap tartottak a legsulyo- 
azogsági es páncelos harcok. Az 

lent-mnadaásokkal megáilásra kénysze- 
itett ellenseg csupán csekély teret tu- 
dott nyerni. 
Az Orne folyó torkolata előtt a német 

parti ütegek ellenseges szállitóhajót 
isszalordulásra kényszeritettek. Az 
tóbbi időben ejtőernyokkel földre tett 

számos ellenséges szabotázs-csoportot 
francia területen, narcban megsemmisi 

ettek. 
A sulyos V. 1. zavaró tüz továbbra is 

London város területe fölütt feküdt. 

IROPIKUS HŐSÉGBEN FOLYIK 

A KEMÉNY KÜZDELEM 

KOÖZEP- ITALIÁBAN 

Olaszországban az ellenség folytatta 
erős áttörési kisérleteit. Nagy tüzérségi 

páncélos támogatás ellenére az ellan- 
ség csak a legszélső nyugati szárny egyes 

helyein tudott néhány kilométert észak 
elé előbbre jutni. Az egesz többi arcvo- 
nalon a Trasimeno-tóig a német csapa- 
ok, tropikus hőség ailenere teljes elhá- 
itó sikert értek el. 
A GCrossetotól északra Zjegler alezre- 

des vezetése alatt harcoló egyik harci 
csoport különösen kitüntette magát. A 
itez parancsnok itt hősi halált halt. 

A HELYZET KELETEN 

A keleti harctér középső szakaszán a 
átor nemet hadosztályok a Bobruiszk- 
ogilev-, valamint Orsa- szakaszon he- 

elháritó harcban allanak a tömeges 
erőkkel támadó szovjet csapatokkal. Vi- 

tebszktől nyugatra és deln nyugatra uj 
állásokba küzdik magukat vissza. Po- 
czktól keletre a boisevistáknak, páncé- 
sokkal támogatott tobb támadása ösz- 
eomlott. Pskovtól délkeletre a német 
nátosok egy, az előző napról való be- 

megszüntettek és a szovjet csapa- 
ismételt ellentámadásait visszaver- 

finn-arcvonalon német csatarepü- 
épek 23 ellenséges pánc élost mezemn 
ettek. 

On. Bibllofeca
 Untversítátli 

Maghiare 

gyobb erőkkel vesznek reszt a támadásb an a páncélosok, a 
tegnap is kivédték a déli irányban meg kisérelt áttörést. 

A keleti fr ont középső szakaszán eddig nem tapasz- 

talt mértékben veti harcba a Szovjet a tüzérséget és a légi 

érik a nagy tömegekkel iaditott rohamok. A német hadosztályok különösen a 

Bobruiszk -Mogilev vonalon, valamint Orsa szakaszán vivnak suluos elháritó 

Ui állásokban a németek Vitebszktől nyugatra 

ehéz német harc rerülögépek a az eb 
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Még mindig küzd Cherbourgban néhány ell 
Több száz anyolszász bomabavető 

NYUGATI FRONT: Cherbourg városának nagy részét hétfőn este elfoglal- 

ták ugyan a szövetségesek, a fegyvertár, a kikötő és több elszigetelt 

feszek, illetve támaszpont német védői azonban folytatták az ellenállást. 

kedden délben is érkeztek jelentések el keseredett utcai harcokról. 

A Tuly vidékén a muli het végén fellángolt heves küzdelem egyre nagyobb 

A normandiai hadszinté rnek e jelenlegi sulypontján egyre na- 

ellenállási 
Még 

németek azonban 

erőt is. Egymást 

tengerészeti és légi támaszponton a vitéz 

helyőrségek valamennyi ellenséges roham- 

támadással szemben helytállanak, Az ellen. 

ség itt is sulyos veszteségeket szenvedett. 

zigeten, Cherbourgtól északnyugatra 

lévő német harci csoport szárazföldi és 

tengerészeti ütegei a város védőit jól irá- 

nyitozt tüzérségi tüzzel támogatták. 

A parti ütegek tengerész-csapatai, a hir- 

szerző és szárazföldi szolgálati helyek, va- 

mult éjjel összefogott támadásokat in- 
téztek Érianszk és Kliney pályaudvara 
ellen, ahol kiterjedt tuzek és rombolá- 
sok támadtak. 

NÉMET ÉS MAGYAR LÉGVÉDELMI 
ERŐK 54 ANGOLSZÁSZ 

REPÜLÖŐGÉPET LÖTTEK LE 

Egy északamerikai bon:bázó kötelék 
hétfőn a délelőtti órákban Bécs város 

összpontlesitoli lerrorlámadási inlézett Budapesi ellem 
Vitebszktől nyugatra és dél nyugatra a német csapatolk harcokat. 

küzdik vissza magukat. 

KÖZEÉPOLASZORSZAÁGI HADSZI NTÉR: Tropikus 

Magyar 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 83 

(Dos. No. 934/1988).. 
Alapitotta: 

Dr. VUCHETIca 

és Dr. VARNAY 
ELEMER 

Népközösség lapja 

lási fészek 

uj állásokba 

hőségben, az eddigi 

sulypontokon, változatlan hevességgel f olyik a küzdelem. 

DELKELETEURÓPAI LÉGITÉR: A junius 26-ra, hétfőre virradó éjtszaka 

Budapest ellen végrehajtott angolszász légitámadást követően junius 
kedden délelőtt több száz angolszász b ombavető összpontositott tárnadást intéé 

Magyar terület felett, több helyütt heves légi har- zett a magyar főváros ellen. 
cok zajlottak le. 

zölték, hogy junius 

A vomán és horvát te rületet ért legutóbbi támadásokról 

24-en Ploestit és Craiovát, junius 26-án - amikor Bécset 

27-én, 

is bombázták - Zágrábot támadta az an golszász légi erő. 

lamint a szárazon harcbavetett hajólegény- 

ség, a Cherbourgért folyó harcokban, HMen- 

necke ellentengernagy, Normandia tenge- 

részeti parancsnokának főparancsnokságá- 

val és Witt fregattkapitány, Cherbourg ki- 

kötői parancsnokának vezetése alatt külö- 

nösen kitüntették magukat. 

A „York" tengerészeti parti üteg 

Cherbourg előtt egy könnyü ellenséges 
cirkálót elsüllyesztett. 

Ellentámadás filly körzetében 
külső kerületeit támadta meg. Épület- 
karok keletkeztek és a lakasságnak vesz- 
teségei voltak. Német és magyar légvé- 

delmi erők 54 ellenséges repülőgépet, 
közöttük 46 négymotoros bombázót 
megsemmisitettek. 

Az elmult éjjel egyes angol repülőgé- 
pek Göttingia körzetében levő vidéki 
falvakra dobtak bombákat. 

Terrortlamadás Bécs, Budapest és Zágráb ellen 
Berlin, (Rador). A DNB jelenti: Az 

angol-amerikai légi erőnek Bécs városa el- 

len intézett terrortámadása alkalmával 41 
szövetséges repülőgépet lőttek le, amelyek 

közül 33 gép négymotoros bombázó volt. 

Terrortámadás érte Zágráb városát is, 

ahol az ellenséges repülőgépek mélyrepü- 

lésben gépfegyvertüzet zuditottak a város- 

ra. Ennek ellenére az emberveszteség 
aránylag csekély, mert a lakosság az óvó- 
helyeken tartózkodott a támadás alatt, 

Az angolszász repülők ugyanakkor Bnu- 

dapest városa ellen is ujabb terrortáma- 

dást intéztek Főleg a munkásnegyedekre 

esett sok romboló és gyujtóbomba, de kór- 

házakat és templomokat is eltaláltak. 

Egyetlen katonai célpont sem szenvedett 
kárt. Ennek a hétfőre virradó éjtszaka le- 

zajlott támadásnak alkalmából a polgári 

lakosság is veszteségeket szenvedett, a ha- 

lottak pontos számát azonban még nem 

állapithatták meg. 

kKedden délelőtt összpontositott terroertámadás érte 
a magyar lóvárost 

Budapest. (Tp). Mint a magyar tá virati iroda jelenti, junius 27-én, kedden a 

kora délelőtti órákban a déli határ felől jövet, széles kiterjedésben, több száz gépből 

álló angolszász bombázó-kötelék hatolt Ma gyarország légi terébe és összpontositott 

terrortámadást hajtott végre Budapest ellen. A magyar főváros több lakónegyedében 

tüzek és károk keletkeztek. A mentési munkálatok még a támadás alatt megkezdőd- 

tek. Vidékről eddig csak Szolnokról jelent ettek szórványos bombázást. A légvédelmi 

tüzérség a magyar főváros légi terében, valamint a berepülési utvonalon is hatásosan 

tüzelt az ellenséges gépekre. A magyar és szövetséges v dászok a támadókat több 
helyen harcra kényszeritették Eddig 17 an golszász gép lelövéséről érkezett jelentés; 
ez a szám természetesen még nem végleges. 

Cherbeurg városának elvesztése utlán sem sziint 
meg az ellenallás a félsziget északnyugati részén 

Berlin (DNB). A Nemzetközi Sajtó- 
tudósitó a Cherbourgért folyó harcokról 
még a következő részleteket közli: Mi- 
után amerikai páncelos és gyalogsági 
harci erőknek, nyomasztó tulerővel, si- 

került déli és keleti irányoél a városba 

bebatolni, már csak rövid órák kérdése 
volt, hogy a német védők akiknek sorai 
erősen megritkultak, az utolsó golyóju- 

erők szüntelenül bombázták a város 

romjaiban az összes erőditési berendezé- 
seket és az amerikai mély-repülők sürü 
rajokban fedélzeti fegyverekkel avat- 

koztak bele a földön folyó harcokba. 
Ugyanekkor angol és amerikai vadász- 
repülők összefogott támadása megaka- 
dályozta a védő helyőrségnek német re- 

pülőgépekkel való megerősitését. Ezen- 
felül a szövetségesek sok hajó-ágyuja a 
várost és a külső kerületeket nagy távol- 
ságból sulyos tüz alatt tartotta, mialatt 
a támadók a német helyőrséget hátba 

támadták. Mindennek ellenére minden 
egyes épülettömbért elkeseredetten 
folyt a harc. 
A támadó amerikai páncélos és gya 

logsági kötelékek rendkivül véres vesz- és véres harcok folynak az angol am 

és délnyugatra 
teségeket szenvedtek. Több szövetséges 
páncélos aknára futott és egész háztom- 
bök felrobbanását eredményezte, ame- 
lyeknek romjai elzárták az utat. Külö- 
nösen sulyosak voltak a szövetséges har 
ci erők veszteségei egy délutáni kisér 
letüknél, amikor Cherbourg kikötőjéi 
akarták birtokba venni. Ezek az angol- 
szász erők a tengerészeti parti ütegek 
tüzének körzetébe jutottak, amelyek 
két cirkálót telitalálattal elsüllyesztet- 
tek, több más hajóegységben pedig talá 
latokat ért k el, ugy hogy az angol-ame- 
rikai támadó flotta kénytelen volt nagy 
gyorsasággal visszafordulni. Délután 6 
óra körül az amerikawak etlérték a fegy- 
vertár körzetét, amely körül nyomban 
rendkivül heves és elkeseredett harclán- 
golt fel. Az a kisérlet, hogy a fegyver- 
tár helyőrségét rajtaütésszerüen meg- 
rohanják, véresen összeomlott. Csak 
miután több nehéz üteget müködésbe 
hoztak, amelyek biztosabb távolságból 
összelőtték a német ellenállási fészke. 
ket, voltak képesek a támadók ezt a vé- 
dekezési központot hatalmukba keriteni 
Este 8 őrakor kezdődött a végső har 
Cherbourgé-t. Cherbourg város-területe 
most már a szövetségesek kezében van, 
akik kény telenek voltak tizszeres tuleről 
harcba vetni, emberben és hadianyag. 
ban egyaránt. A Cotentin-félszigei 
északkeleti vonala és tovább északnyu. 
gatra a cherbourgi félsziget még tovább. 
ra is német kézben van. 

HETFŐN DÉLBEN 
MEG TÖBB PONTON 

ELLENALLOTTAK A NÉEMETEK 

Berlin (Rador). A nyegati fronton 
folyó harcokrol közük 27-en, kedden 
reggel: 
Cherbourg városának és kikötójének 

hős védőil hétfőn délben még több pon- 
ton ellenállottak a szövetségesek heve 
rohamainak s az angol-amerikai erők 
heves nyomásuk ellenére sem tudták el- 

az atlantióceáni partot Cherbourg 
an 
A normandiai harcok egy másik sul 

pontja Tilly vidékén alakult ki, ahol 
szövetségesek a várostól keletre és nyu- 
gatra erős páncélos, tüzérségi és légi ala- 
kulatokkal támadták a német állások 
Sikerült egy 3 kilométer szélességü 
5 kilométer mélységű betörést elérn 
Junius 27-én, kedden reggel Berli 

ben koözölték, hogy a szövetségesek v 
lóban birtokukba vettek Cherbourg v 
rosának nagy részét, a kikötő védőrsé 
azonban ellenáll s ezenkivül is van 
több megerősitett pont, ahol a né 
erők szintén ellenállanak. Fgyes 
német erődök lőszerniány miatt 
szüntették ugyan az ellenállást, a 
lenállás azonban a kikötő előtt 



kai erőkkel. A félsziget északnyugati 
usücskét is keményen védelmezik a né- 

etek, jóllehet dél felől és a tenger felől 
heves támadások érik őket A német 

parancsnokság közli, hogy a szövetsége- 
sek igen jelentős tengerészeti erőkkel 
kisérletet tettek a német ellenállás meg- 
törésére, a parti ütegek azonban leg- 
alább két nagy cirkálót és több kisebb 
hadihajót elpusztitottak, egy cirkálót és 

más kisebb tengerészeti egységet pedig 
oly sulyosan megrongáltak hogy azok 
mesterséges köd oltalma alatt elhagyták 
a harcok szinterét. 

TÖBB ELLENALLÁSI FÉSZEK MEG 
KEDDEN IS TARTOTTA MAGAT 

Berlin., (Rador). A cherbourgi har- 

cokról közlik, hogy junius 27-én, kedden 

veggel még több ellenállási fészek és erő- 

üitmény ellenállt az ellenséges rohamok- 
nak, A szövetségesek veszteségei a cher- 
bourgi harcokban óriásiak voltak és drá- 
gán fizettek meg minden négyzetméter te- 

tület elfoglalásáért, Az angol-amerikai csa- 

patok a harcok során több izben visszavo- 
nultak és nagy veszteségeik miatt ismét 

atengedték a már egyszer elfoglalt terepet. 

A román hadsereg-lőparancsnokság közleménye 
Bucuresti. (Rador). A román had- 

bereg-főparancsnokság junius 26-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 

nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton semmiféle fontos jelenteni való 
esemény nem történt. 

NAGYON HEVES HARCOK 
ALAKULTAK KI VITEBSZKNÉL 

Berlin. (Rador). A keleti arcvona- 
lon folyó események alakulásáról junjus 
27-én, kedden reggel a következő jelen- 
tették: 

A középső arcvonal egész szélességé- 
ben hétfőn is hevesen támadott a Szov- 
jet. A harcok gyujtópontja ezen a napon 
Bobruiszk övezetében, Szmolenszk és 
Orsa között, valamint Vitebszknél volt. 

Vitebszknél a Szovjet szüntelenül ujabb 
erőket vet harcba, azzal a paramccsal, 
hogy a német ellenállást mindenáron tör- 
jék meg. A Szovjet itt rendkivül nagy 
veszteségekee szenvedett, minthogy 

azonbam szétzuzott egységei folytono- 
san ujabb erőkkel pótolja, szkerült kis 
térnyeréseket elérni. A nemet erők csu- 

pán ebben a körzetben 118 szovjet tan- 
Fo megsemmisitettek. 
Bobruiszktől délre jelentős páncélos 

hlakulatokkal indult támadásra a Szov- 
jet a német állások ellen s nagy légi 
harci alakulatok erős támogatása mel- 
lett sikerült a német erőket néhány ki- 

Mértékadó német körök a Szovjet páratlan 
arányu erőbevetéséről 

Ber in. (Rador). Mértékadó német f orrásból a keleti fronton folyó harcokkal 

kapcsolatban még a következőket közölték: Az uj offenzivának az a jellegzetessége, 
hogy a keleti arcvonalon eddig sohasem lá tott mértékben veti harcba harci eszközeit 

Szovjet. Ez a megállapi tás mindenekelőtt a légi erők harcbaveté- 
sére vonatkozik: a Szovjet még sohasem vett igénybe oly nagy arányu légi 

mint most. E mellett a rohamoknak tüzér ségi előkészitése is felülmul minden eddigi 
hasonló akciót, noha a keleti íronton álta lában a multban is nagyobb tüzérségi elő- 

és hadianyagát a 

készités volt tapasztalható. 

Amj a hadmilete alakulását illeti, általában megállapitható, hogy a déli, 

irányban elért néhány kilométeres szovjet előnyomulás 

német védők frontja nem ingott meg s a német csapatok uj védelmi 
lenállanak a Szovjet minden rohamának. Nyilvánvaló azonban, hogy csak a szovjet 

ceffenziva kezdeténél tartunk s a nagy harcokra még csak ezután kerül sor, - álla 

északi és nyugat 

pitják meg mértékadó német helyen. 

A brit sajtó és az uj német fegyver 
Eerlin. (Rador). Az angol sajtó az 
1j német fegyverrel kapcsolatban a való- 
tág elleplezésére törekszik, de az egy- 
hásnak ellentmondó jelentésekből még- 
e könnyen lehet következtetni a való- 
úgra. A Daily Telegraph elismeri, hogy az 

" Íriás; bombák robbanása egy vulkán ki- 
öréséhez hasonló, Nincs már tehát ér- 
éke más ujságok olyan megállapitásá- 
lak, hogy a robbanások nem is olyan 
ey, Hasonlóképen jelentette ki 
Times cimü angol lap egyik cikkében, 
ogy az uj angol Tempest-vadászrepülő- 

igen alkalmasak az uj német 
er leküzdésére. Ezzel szemben az 

ngol szalmértők már régen megállapitot- 
hovv sem a lé. 7i erő, sem a légvé- 

lmi ni izéreéz, sem mee a léggömbzár 

2 ........... 
2 Csütörtök, 1944 junius 29 

Kedden reggel még harcok voltak a kikö. 

tőtől keletre és nyugatra. 
Berlini illetékes körökben kijelentették, 

hogy a német hadvezetés terveiben Cher- 
bourg védőrségének a feladata az ellenség 
előnyomulásának késleltetése volt. Ezzel 
meghiusitották Eisenhower tábornoknak 

azt a tervét, hogy a várost a partraszállás 

után két napra elfoglalják. A német had- 

vezetés hasznositotta Cherbourg hős védői- 

nek ellenállása folytán, az ellenséges ter- 

vek keresztülvitelében beállott késlekedést. 
Ennek következményei az invázió harma. 

dik szakaszának harcaiban érvényesülnek 
majd, amely az angol-amerikaiak számára 
sokkal válságosabb szakasz lesz az eddigi- 

eknél. 

NAGY LÉGI TAMADAÁSOK PAÁRIZS KÖR- 
NYÉKE ELLEN 

Párizs (Rador). Az angol-amerikai 
légi erő ismét nagyszabási légi terrortáma- 

dásokat intézett több, a francia főváros 
környékén fekvő helység ellen. Ez alkalom- 
mal különösen Versailles szenvedett nagy 

kárt. A lakosságnak itt közel 300 halottja 
van, ezenfelül a város munkásnegyedében 

igen sok a sebesültek száma is, 

lométernyire visszaszoritania. A mémet 
vadászrepülők és a légelháritó ütegek 37 
szovjet repülőgépet lelőttek. 
A Bobruiszk irányában kelet felől in- 

ditott szovjet támadás is kis térnyerést 
eredményezett, az áttörési kjsérleteket 
azonban a német védelem kemény ellen- 
állása meghiusitetta. A szovjet gyalog- 
ság ebben a körzetben is felette nagy 
veszteségeket szenvedett. 
Moghilev városa és Orsa között teg- 

nap egész nap hatalmas nyomást fejtet- 
tek ki a támadó szovjet erők. A roehamot 
a Szovjet eddig nem tanasztalt nagy- 
arányu, heves tüzérségi tüzzel készitet- 
te elő, majd a gépesitett gyalogság és 
jelentős páncéles erők támadásra indul- 
ak Az első roehamot a német védővona- 
lak előtt megállitották, a második és a 
harmadik támadó hullámnak azonban, 
nyugati irányban, sikerült méhány kilo- 
méternyire betörnie a német védelmi 
rendszerbe. Viflehszk vidélkén nagyon he- 
ves harcok folynak. A Szovjet ezekben a 
harcokban 18 harcikocsit vesztett. Af- 
törési kisérletei meghiusultak. 
Nyugatabbra és északnyugatra, a 

Szovietnek véres harcok után sikerült 
ét hidftőt létesitenie a Düna folyón. 
pokből a hidfőkből ujakb rohamokra 
indult. de a német hadosztálvok itt is 
"ghiusiogel minden áttörési kisérle- 
tet. - fejeződik be a Rador berlin; je- 
lentése. 

, 

erőket, 

ellenére a 

áliásaikban el- 

nem alkalmas az uj fegyver ellen a vé- 
dekezésre. 

LONDON NEÉPE AZ ÖVŐHELYEKEN 

London (Tp). A Daily Herald cimü 
lap tudósitója a vezető nélküli német repü- 

lőgépek támadásainak hatásával foglal- 

kozva leirja, hogy mit tart London lakos- 

sága a fegyverről. Sckan elmondották, 

hogy jóformán csak az óvéhelyeken élnek. 

Mások hangoztatják, hogy amint meghall- 

ják a német löveg borzalmas süvitését, 

nyomban az óvóárkokba rohannak. " 

A WILHELMSTRASSE MEGJEGYZE. 
sE EPEN ALLÁASFOGLALÁSAHOZ 

Berlim. (Rador). A Wilhelmstrassen 
egy-kérdésre válaszolva kijelenterték, 

madták Szmolenszi 

hogy Eden brit külügyminiszter elsiette 
és tévesen értelmezett tényállásra ala- 
pozta állásfoglalását, ötven német hadi- 
fogságban lévő angol pilóta álljtólagos 
agyonlövetésével kapcsolatban. Tekin- 
tettel arra, hogy a német birodalmi kor- 
mány erről a kérdésről hivatalos jegyzé- 
ket készit, a részletekről egyelőre csak 
annyit közölhetnek, hogy nyolcvan an- 
gol hadifogoly szökést kisérelt meg az 
egyik sziléziai fogolytáborból. Tizen- 
egyen közülük eltüntek, tizenkilencet az 
őrségnek sikerült elfognia és visszavinni 
a táborba, ötven brit hadifogoly pedjg 
a szökési kisérlet folyamán életét vesz- 
tette. Az események lefolyását hivatalos 
kormány-nyilatkozatban tisztázzák. 

UJABBE ENGEDMÉNYT KÉRTEK 
SVÉDORSZÁGTÓL 

Stockholm. (Rador). Az Egyasült 
Allamok kormánya jegyzéket intézett a 
sved kormánynhoz, arra kérvén őt, járul- 
jon hozzá ahhoz, hogy a svéd területen 
kényszerleszállást végző amerikai repü- 
lőgépek, amennyiben negyvennyolc órán 
belül képesek ujra felszállani, vissza- 
térhessenek angliai támaszpontjukra. A 
evéd kormány ezt a kérést azzal az in- 
doklással utasitotta vissza, hogy ha 
eleget tenne az amerikai kormány kéré- 
sének. Svédország a szövetségesek egyik 
támaszpontjává válna. 

FINNORSZÁG AZ UJABB 
FEGYVERSZÜNET! FELTÉTELEKET 

1S VISSZAUTASITOTTA 

Lisszabon (Rador), A portugál 
sajtó megállapitja, hogy a finn kormány 
visszautasitotta az ujabb orosz fegyver- 
szüneti feltételeket, mert nem akar ön- 

gyilkosságot elkövetni. Annak ellenére, 
hogy az ország helyzete aggasztó és az 
ellenség fölénye hatalmóS, Finnország 
inkább harcol, mint hogy a biztos halál- 

ba vesse magát, - irja a portugál sajtó. 

RADOGLIO HELYET KAP BONOMI 
KORMANYÁBAN? 

Milánó. (DNB) Bonomi miniszter- 
elnök az ujságrók előtt tett kijelentése 
szerint Baldogliot beveszik az ujonnan 
alakitott kormányba. Badoglio aligha- 
nem a külügyminiszteri tárcát kapja. 
Milánói politikai körökben ugy tudják, 
hogy Badoglio visszatérése a kormány- 
na, Moszkva kivánságára történik. 

PÉTER KIRÁLY DÉL-OLASZORSZAÁG- 
BAN 

Amszterdam, (Rador) PFéter jugo- 
szláv menekült király, Subasics miniszter- 

elnök kiséretében Dél-Olaszországba érke- 

zett, hogy ott személyes megbeszélést 

folytasson Titóval, a szerbiai partizánok 

parancsnokával. 

MIHAJLOVICS VALASZUTON 
Amszterdam (Tp). A londoni Daily 

sSketeh cimü lap Péter volt jugoszláv király 

és Mihájlovics tábornok találkozójáról ir. 

Ez a találkozás egy időben folyt le Tito és 
Subasics, a menekült jugosztáv kormány 
elnökének tárgyalásaival A lap ugy tudja, 

hogy Péter király Mihájlovics tábornokot 

az elé a választás elé állitotta, hogy vagy 

együttmüködik Titóval, vagy pedig az uj 

emigráns kormány kénytelen lesz elejteni 

őt. 

DEWEY IS ELNÖKJELÖLT 

Amszterdam (DNB). Az angol hir- 
szolgálat jelenti Csikágóból: Thomas De- 

Uj állomás a helyes ufon 
A La Republigué c. török lap beszá- 
molt arról, hogy a Szovjet elől mene- 
külő románok nagyrésze a Székelytöl 
dön át vonul Romániába. A magyar 
hatóságok és a lakosság szivesen fo- 

gadja a menekülteket. A közös veszél 
tudata hozzájárul a két nép között a 

feszültség enyhüléséhez. A magyar 
és román határőrtisztek kifogástalan 

bajtársi viszonyban vannak és szoros 
együttmüködésne készülnek a közös 

küzdelemben. A menekültek, akik el 

csigázva és fáradtan érkeztek a ma 

gyar határra, amikor elhagyták a ma 

gyar területet, hálásan köszönték meg 

a Székelyföldön élvezett jóságot. 
A fancianyelvü török lap figyelmet 

érdemlő tudósitásával kapcsolautban a 

kolozsvári „Ellenzék" a következőket 
irja: 

A külföld is felfigyelt a magyar lo- 

vagiasságnak és a bajbajutottakka! 
szemben megnyilvánuló hagyományos 
részvétnek és együttérzésnek azokra 
a bizonyosságaira, amelyekről a Szé 

kelyföld népe tett tanuságot az Er 
délyen átutazó remán menekülte tekkel 
szemben. Valóban, olyan időket élünk 
amiker az egymásrautalt két nemzet 
nem engedbeti meg magának az ellen- 

ségeskedés fényüzését. Mindkét mép 
Németország oldalán harcol a bolse 
vizmus ellen, amely elnyeléssel fenye- 
gedi Európát, és ebben a határaiuknál 
folyó küzdelemben minden áldozatot 
meg kell hoznunk, hogy a jobb jöven 
dőt kiérdemeljük. Románia lakossá 
gának egy része kénytelen volt ott- 
hagyni otthonát a boelsevista csapatok 
beözönlése miatt. Azok a menekültek, 
akik Magyarországon keresztül utaz- 

tak át Románia belsejébe, tapasztal- 
hatták, hogy a magyar nemzet tökéle- 
tesen átérzi a közös veszedelmet. Se- 
hol sem találkozhattak gyülölködéssel, 
és ellenséges pillantások helyett baráti 
jebbet nyujtott feléjük Erdély magyar 
népe, Az állomásokon meleg ételt szol- 
gáltak ki a menekülteknek, és mind a 
hatóságok, mind a közönség azon 
igy ekeztek, hogy feledtessék velük 
azokat a borzalmakat, amelyeket a 

bolsevista a veszedelem miatt kellett 
elszenvedniök. A menekültek fogadta- 
tása annak a lovagjasságnak jegyé- 
ben történt, amely ezer esztendő óta 
nemzetünk legszebb tulajdonságai 

közé tartozik és amelyet ellenfeleink 
is mindig elismertek. Még nem jött el 
annak az ideje, hogy a magyar-ro- 
mán vitát a nagytömegek is teljesen 
higgadt szemmel figyeljék és mérle- 
gelhessék. Hisszük azonban, hogy a 
román mnekültekkel tanusitott meg- 
értő és együttérző bánásmód uj állo- 

más a helyes uton, amely a közös ér- 
dekeket, az egymásrautaltságot és a 
békés kibontakozást jelzi, - fejezi be 
cikkét az „Ellenzék". 

wey, New-York állam kormányzójának je 

lölése az amerikai elnök tisztségre, immár 
biztosra vehető. A köztársasági párt gyü. 
lésének tagjai elhatározták, hogy Dewey 
mellett fognak szavazni. 

Legujiabbb 
Szmolenszk és Orsa között a németek megakadályozták az 

áttörés helyének kiszélesitését 
Berlin. (Rador). A keleti arevonal harciaról jelentik, hogy a Szovjet mérhe- 

tetlen veszteségei ellenére hétfőn is egész nap folytatta a jelentős gyalogsági, pán- 

célos, tüzérségi és légi erővel támadásait. Igen heves harcok 

Orsa gépkocsi-ut mindkét oldalán, ahol leg alább 13 hadosztály és több gépesitett egy- 

ség támadja a német állásokat. Az oroszo knak nem sikerült a kezdetben itt elert át- 

törési helyét kiszélesiteniök és a legkisebb térnyereséget a legnagyobb áldozatokkal 

zették meg. A Szovjet halcttainak számát még nem állapitották 

áltat az, hogy 26 óra alatt csupán Orsánál 146 

tankot veszitett az elhenség, amiból hövet keztetni lehet az emberveszteségek nagy- 
veszteségek fel gyalaneot s 

ságára. 
A keddre virradó éjtszaka erős német nehézbombázó 

át és robbanó, valamint gyuj ó pezini nagy 

pusztitást végeztek az arcvonalra szánt ha dianyagokban. 
vasuti áll 

voltak a Szmolenszk- 

meg, azonban a 

repülőgép-alakulatok tá
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A MAGYAR BOMBAKAÁROSULTAK 

JAVÁRA 

A Magyar népközösség bánsági tagoza- 
4 ánál befolyt adományok: a Népközösség 
fimisoara-Temesvár gyárváros tagozata 
második adomány) 50.000, D. Gy. 15.000, 

K. S. Gad-Gád 300, Deák Mihály 500, Sisa 

ndrás 2000, Erkhof Ferencné 1000, Faze- 

hai Antal 1000, N. N. 1000, Ahrendt Erzsé- 

bet 10.000, Szinérváraljay 10.000, L. Zs. 

1000, Fórizs Sándor 2000, Oszlánczi István 
000, Skuteczky Miksa dr. 4000, Lastofán 

MHona 1000, Káldori Andorné 1000, Luko- 
riczky János 1000, Boros Erzsébet 1000, 
Pálinkás Mátyás 500, Siskovics Kálmánné 

Am t0.000, Borbély Kovács Sándor 1000, Id. 
Póka Zsigmond 1000, Pribyl Józsefné 

20.000, Szilágyi Dezsőné 1000, Valló Zoltán 

50 0, özvegy Snuri Mihályné 500, S. M. 200, 

zvegy Kotila Károlyné 10,000 lej. 

A Magyar Népközösség l1goji-lugosi ta- 

gozatához befolyt adományok 2800, N. N. 
000, N. N. 2000, S. I. Szent Antal nevében 
5000, §. M. Szent Antal nevében 4000 lej. 

A Magyar Népközösség caransebesi- 

karánsebesi tagozatához befolyt és a Nép- 

össég bánsági központjához beküldött 

adományok összege 35.950 lej. Az összeget 

a következők adományozták: Disz Péter 

500, Demeter Gyula 500, Demeter Elemér 
500, Demeter Gyuláné 500, Demeter Elemér- 
né 500, Disz Péterné 200, GCsathó Aladár 
1000, Kovács Ferenc 1000, László Ferenc 
500, ifj. Balogh János 1000, Kovács János 
4000, Baranyi Imre 1000, Molnár Honka 
300, özvegy Csánki Károlyné 500, özvegy 

László Lajosné 100, Süli Jánosné 200, id. 
Balogh János 2000, Tóth Andrásné 1000, 
Mező László 200, özvegy Róth Andrásné 
500, Tóth Géza 500, László Pál 100, Jámbor 

Mária 200, Mihailescu Illésné 500, Virágh 

József 100, Dick Osakár 500, Kovács Julis- 
ka 100, Korka József 150, Mező Sárndorné 
1000, Urbán Gyula 500, Inándy György 500, 
Virágh Józsefné 200, Gombos Józsefné 200, 

László Lajos 100, Csuka Mihályné 500, 

id, Mező László 200, Polacsek Pál 5000, 

Finz Tamás 3000, Neu Rozália 1000, Sör- 
gyári fiók 2000, Zeidler Béla 500, Isz János 

500, Fleischer J. 500, Grochewin 500, Ijac 

M. 500, Pető 300, Motsidlovszki E, 200, dr. 
Lukácsné 200, Márk 400 lej. 

A Déli Hirlap timisoarai-temesvári szer- 
kesztőségében a következő ujabb adomá- 

nyok folytak be: Kiss Mihály 200, Lász- 

lóffy Gyuszi 300, a ronati-rónáci Rózsa- 

füzér Társulat magyar tagjai 2100, a Nép- 

közösség 1501-es száma tagja 1000, E.I. 
1000, Stumper Mária 1000, Hly Matild 1000 
lej. 

Szabó Mátyás magyar munkást, a ti- 
iscarai-temesvári bombatámadás egyik 

áldozatát temették. 
Akik ott álltak a koporsója mellett, 

azok megindultan idézik vissza emléke- 

zetükbe az ő utolsó, kétségbeesett vias- 

kodását... 
A veszély éjtszakája hősökké avatott 

E tsendes, dolgos, békés embereket. Szabó 
Mátyás magyar munkás is ilyen dolgos, 

a leánya kis 

gyulladt ki. Ezt meg akarta menteni. . 

S a mentés, munka közben, hirtelen rob- 

banás Egy bombaszilánk Szabó 
Mátyást megölte. 
Asegiteni-akarás, a férfias lelkület 

ragyogó példái voltak mindenütt azon 

az éjtszakán. Bár előfordult. hogy em- 

berileg hiábavaló volt minden akarat.. 

Egy nagy fatelepen lángra lobbant a 

fatelepi előmunkás lakása. A család fel- 

riadt, de már csak puszta élete megmen- 

téséről lehetett szó ... Minden lángban 

találkoztam. Ök még az éjtszaka egy 

nagy bérházból mentették ki egyik régi, 

kedves munkatársuk legszükségesebb 

holmiját. A szomszédos ház lángokban 

állt. Mellette egy nagy bérházban maga- 

tehetetlen, egyedül maradt özvegy 

Cedeon Lajosné. Segitségére siettek. 

hamar összeszedtek ruhát, cipőt, kemdőt, 

az inatajt. Amit céak lehetett, azt biztos 
helyre mentették. 

A szociális testvérek mondják, hogy a 
maguk körutján találkoztak egy kedves 
ismerősükkel, Köteles Boriska varró- 

leánnyal. Mit sem sejtve kérdezték, ho- 
gyan van. 
- Köszönöm, jól - felelte. A jó Isten 

megtartotta két kezem. Megóvta szülei- 
met. Egyikünk sem szenvedett még csak 
horzsolást sem, de a házunk odaveszett 
és benne mindenünk Ez az egy szál ru- 
hám maradt ... 

Akhik közvetlenül élték át... 

békés, szegény ember volt. Most is csak 
„szegénytemetést" kapott. Munkástest- 
vérei és akik megjelentek végtisztessé- 
gén, a szegénytemetéssel járó gyalulat- 

lan, faragatlan koporsón és könnyeiken 
keresztül is meglátták: a hőst. Mert 

égett már Szabó Mátyás házikója, s a 

munkás megmenthette volna az életét, 

de éppen 

kelengyéje 
állt. Tüzzáporban érte el a családaz ővő- 
helyet s aztán az óvóhely is kigyulladt. 
Ezeknek mindenük elveszett. Az apá- 
nak még a fejszéje is és elpusztult a fiá- 
nak is mindene. Ruhája, iratai, még js- 
kolai bizonyitványa is... Domoszlay 
Mihály hatodikos pjarista diák szomo- 
ruan nézte a lángokat: vajjon miért kel- 
lett elpusztulnia a bizonyitványnak is? 
Am sok mindent memftett meg a bátor- 

ság és erős lélek. 
Első körutamon 

szürkeruhás szociális iesívérekkel 
- És a varrógépe? 
- Az is odaveszett, egy csomó meg- 

varrni való ruhával együtt, de épen ma- 
radt a kér kezem. Van kiért dolgoznom. 
Ujult erővel állok a munkába. Dolgezni 
akarok, dolgozni!... 
A szociális testvérek nyomban a fölött 

tanadodnak, hogyan juttathatnák minél 
előbb varrógéphez Köteles Boriskát. 

.. . Romok között ujra fakad és uj 
erővel indul ismét az élet... 

SCHIFF BÉLA 

CORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23 64. Előadás 3, 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 
Ma . - Zenés vigjáték. 

Barátnőm, Josefin 
Hilde Kranl és Paul Hubschmied 

R 
M9ZI 

Rendkivüli érdeklődés kiséri 

Fracasse kapitány-t 
Osvaldo Valenti és Clara Calamai hatalmas filmjét. 
Előadás naponta 3, 5, 7-kor. Távbeszélő 49-94. Timisoara 

A 2 ávb. 24-45. Előadás 3, 5, 7 és 9-keor. Bej. sz. 1446-1942 

R Ma: A filmmüvészet csucsteljesitménye 
o JENNY JUGO jubiláris alakitása 

MOZI A i 1 g felejthetetlen 
Arad e ese élményt nyujt 

Junius 29, csütörtök 
R. k.: Péter és Pál 
Prot.: Péter és Pál 

Ort.: Péter és Pál 

Napkelte: 4.05 ő. 
Napny.: 20,01 ó. 
Holdkelte: 12 44 ő. 
Holdny.: 0.19 ó. 

oezee 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Rezina Maria 8, távbeszelő 50-78. - Ki- 

adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetés; ár: 

Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Fostatakaréknénztári (CEC) csekk 
számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzánk meg és nem küldünk vissza. - Arfador 

előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Em inescu-utca 4. sz. alatt, Reclama irodában 
Távbeszélő: 17-11. 
z. 

Róza leékem 
Hosszu vékony, mas nenike áll a fe- 

szület előtt és hallgatja, amint a biró ur 

felolvassa az iratokas. 

M. Gergelyné, cötvenkétéves, négy 

gyermek anyja, stb. behatolt a falusi 

kocsmába és ott a F. E. tulajdonát képe- 
ző berendezési tárgyakat osszetörte, két 
kis hordó sört kieresztett, öt üveg ru- 
mot a falhoz vágott stb. Összesen 14.395 
lej a kocsmáros kára. 
- Miért tette? 
A nénike szigoruan emeli fel csontos 

ujját. 
- A Gergely, az uram, egy félév óta 

rászokott a kocsmára, kétszer mondtam 

a kocsmárosnak, ne adjon neki. italt 
többé. De ő adott, sőt éjtszakákon át 

kártyázott az urammal. Eivitte az a vén 
ember az utolsó pénzünket is a kocsmá- 
ba, otthon sokszor egy darab hagyma 
sem volt vacsorára. Vettem hát a laska- 
nyujtót, benyitottam a kocsmába, ösz- 
szetörtem, amit láttam, még a kocsmá- 
ros fejére is rácsaptam vagy kettőt... 
De nem is ad azóta italt az uramnak, be 
sem engedi a kocsmába. 
A biró olvasgatja nz irotokat. 
- Jó, jó, azonban itt a károsult 14.395 

lej kára megfizetését kéri Bármi volt az 
inditóok a zuzásra, törésve, ezt meg kell 
fizetnie. 
Iitt is van - mondja a néni és egy 
férfierszényből leolvassa a 14.395 lejt. 
- Az uram fizeti. Megnéztük az irás- 
ban, hogy mennyi a kár. Rendben van? 
A kocsmáros, aki jelen van, békülé- 

kenyen bólint: 
- Rendben, Rőóza lelkem, csak más- 

kor ne tegye tönkre a kocsmámat. 

- Ne féljen, ha nem ad italt Gergely- 
nek, nem lesz baj. 

- Dehogy adok - mondja a kocsmá- 
ros és önkéntelenül a fejéhez kap, oda, 
ahová a „Róza lelkem' csapott vagy 
kétszer a kerek és sulyos laskanyujtó- 

val... 
*t eett 

Hátcalékos etőfizetőinkhez 
Nyomatékosan felhivjuk hátralékos 

vidéki előfizetőinket, hogy tartcozásaikat 

junius 30-ig rendezzék, másképpen a lap 

további küldését megszüntetjük. Előre 
elháritjuk tehát a felelősséget magunkról 

ha a tartozásaikat nem rendezett előfi- 
zetők a lappéldányok ujabb elosztása 

folytán önhibájukból lap nélkül marad- 
nak. Kérjük, hogy az előfizetési dijat 
csekkben küldjék meg, Lapunk csekk- 
száma: 85.628. Pestautalványon való fi- 
zetés esetében az előfizetési dijon kivül 
még 20 lejt sziveskedjenek küldeni a 

bélyegköltségre. 

- Bombaoltási gyakorlat Aradon. 
(Saj. tud.). Junus 29-én, csültörtökön 
délután 4 órakor Aradon az Imparatul 
Traian-téren a tüzoltólaktanya előtt gya. 
korlatot tartanak gyujtóbombák oltásá- 
nak bemutatására A gvakorlaton az ösz. 
szes légvédelmi főnökök kötelesek meg- 
jelenni. 
- Az elitélrek havonta csak egyszet 

látogathatók. (Bucuresti). A belügymi- 
nisztérium rendeletet adott ki, amelymek 
érelmében az elitélteket családtagjaik 
csak egyszer látogathatják meg havonta. 
- Ruhanemüeket loptak. (Saj. tud) 

Székely Margit devai-dévai lakos Spitalul- 

utcai lakásán betörők jártak és ruha- 
nemüt, valamint különböző háztartás; tár- 
gyat loptak 250.000 lej értékébpen. A lopott 
holmik egy részét megtalálták Tóth Jolán 
devai-dévai lakosnál, aki azokat a piacon 
árusitotta. Tóth Jolán kihallgatása során 

- Vasuti jegyek váltása Timisoara- 
remesvárott. A józsefvárosi vasuti pa- 
lyaudvaron a jegyváltó pénztárak nem 
müködnek. A pályaudvarral szemben az 
egykori Terminusszállodában állitottak 
fel jegypénztárt. Torlódások elkerülése 
végett az utazó közönség a belvárosi 
vasuti utazási irodában is megválthatja 
jegyét. Az utazási iroda reggel 7-től este 
9-ig megszakitás nélkül nyitva van és 
ott 10 napra előre is válthatók jegyek. 
- Aranytolvajokat fogtak. (Saj. tud.). 
A csendőrség letartóztatta a Sacaramb- 
Nagyág Hunedoara-Hunyad megyei köz- 
ségbe való Figus Ferenc munkást, aki- 
nél több kiló aranyércet találtak. El- 
fogták Benea Ion munkást js, aki a 
bradi-brádi Mica aranybányából lopott 
nranyércet. A két aranytolvaj lakásán 
házkutatást tartottak és nagyobb meny- 
nyiségü tiszta aranyat találtak, amelyet 
a nemzeti bank bradi-brádi fiókjának 
szolgáltattak be. A két munkás a devai- 
dévaj ügyészség fogházába került. 

megállapitották a szökésben lévő betörő 
személyazonnosságát. 

Fagaras . Fogarason is 
. megveheti a legujabb 

fecskés könyvet Tö- 
mörkény István 

SUBAVÁSAR c. kötete 
Eisenburgernél kapható. 

Még ma vegye meg. Csak 190 leii 

- Mntézkedések a vetések védelmére 
(Saj. tud,) Az aradmegyei prefektara köz- 
li, hogy mivel az aratás és a cséplés junius 
végén megkezdődik, meg kell tenni a szük- 
séges intézkedéseket az esetleges légitáma 
dások okozta tüzek leküzdésére. A vatések 
között huzandó utak a gyomoktól kifiszti 
tandók és ahol lehet a vetések szélén né- 
hány barázda szántásával árok vonandó. 
Egy helyen nem szabad sok learatott za 
bonát összegyüjteni és a cséplőgépek mel. 
lett csak annyi gabona lehet, amennyinek 
a cséplésével aznap végeznek. A gazdáknak 
szervezkedniök kell az esetleges tüz eloltá- 
sára, Minden cséplőgép mellett tüzoltóká- 
szüléknek kell lennie, hordókban viznek és 
elegendő menyyiségü homoknak. 

- A timisoarai-temesvári bombatá- 
madás áldozatai. Közöltük a timisoarai 
temesvári légitámadás áldozatajnak n- 
sorát. Az áldozatok sorában van Popes- 
cu Constantin, Corzu községbeli 28 éves 
férfi is, akit a fején ért gyujtó bomba. 
A légitmadás után halt meg Talpes 
Petru 34 éves vasuti szerelő, akit a vil- 
lanyvezeték javitása közben az áram ölt 
meg. 
- Elmebeteg nő templomi tolvajlása. 

(Saj. tud.) Filip Lujza asszony a devai-dé- 
vai görög katolikus templamból két teritőt 
lopott, Kihallgatásakor kiderült, hogy Filip 

Lujza elmebeteg. 

HIREK 1 MONDAIBAN 
ELFOGTÁK a párizsi tömegyilkos 

két „felhajtóját", akik egy-egy aáldozat 
kelepcébe ejtéséért 5-10 ezer frankot 
kaptak Petiot dr.-tól. 

STRAUSS RICHARD, a világhirü ze- 
neszerző most juniusban tölti be 80-ik 
életévét s ez alkalommal a bécsi állami 
opera a legjelesebb bécsi énekesek közre 
müködésével a következő Strauss 
veket tüzte miüsorára. A rózsalov 
Salome, József-legenda, Arabella, Ariad- 
ne, Az aranynélküli asszony, Daphne és 
Capriccio. 

GÖDÖLLŐI VIDAÁK JÖZSEF, a 
cigányprimás 49 éves korában Budap 
ten meghalt. 

V. GUSZTÁV svéd király szük családi 
körben ünnepelte meg születésén, 
86-ik évforduléját. 



4 Csütörtök, 1944 junius 29 DÉLLRLAP ! 
ADÉLI HIRLAP UJ ARA ÉS ELŐ- 
FIZElasi olJA. Az orszegos ar-kor- 

mánybiztosság - amint errol beszámol- 

tunk - az ujságpapir árunak növelese 

nyomán valamennyi videki napilap ré- 

szere a petdányonkimt való eladási árat 

7 lejre emette junius 15-én kezdődő ér- 

vénnyel. A Dei Hiriap kiadóvállalata, 

a Corvin reszvenytársasug igazga
tósága 

e rendetet atapján 1944 julus 1-től kezd- 

ve a lap árát példányonkint 7 lejben 

szabta meg. Megemlitjuk, hogy ezzel 

egyidőben az előjizetési aj is megvál- 

tozik. Az előfizetés helyben és vidéken,
 

kézbesitéssel, 200 lej egy hónapra elő- 

re fizetve, 3 hónapra 570 lej cimszalag- 

gal küldve, vidékre, postán egy hó- 

napra, 154 lej. Ha mndéki előfizetőink 

nem póoóstatakarékpenztári csekkszám- 

lánkra ennek száma 85.628 

izetik az előfizetés dijat, a dij 20 lej- 

jel nagyobb a törvényes bélyegilleték 

miatt. 
petörés egy textilcégnél, Lugoj-Lugo- 

Son ismeretlen betörők a Banatex cég 

helyiségéből 750.000 lej értékü vásznat és 

nő szövetet loptak. A tettesek kézrekerité- 

sere nyomozást inditottak 
dagyatországi hirek, A magyar hon- 

mi mniszter - munt a Rador jelenti 

a umuo tartamára elrendette az egye- 

temi dluansagnak a nonvedeim munkaban 

telet. Az 192/-ben és azelőtt 

nhetett középiskolai diákok agyanilyen 

ól szükség esetén szintén munkaára hiv- 

ha.ok. Peéchy Simon egykori szembatos 

5. leszármazottja Bözödujlaluoan attért a 

hitre. Az utóbbi években ezeknek 

nagyresze visszatért az unitárius vaillásra 

S upan néhány család marad: meg a hit- 

és1dó 

kozs kötelékeben. Most, midőn a székely- 

földi zs.dókat is gyüjtőtáborba száliitották, 

kderült, hogy 40 személy k ük zsidó 

hie áttért székely. Ezeket 15 beze a 

ár gyüjtótábor Közülük 1e. h 1. 

s igeretet tett arra, hogy vissza- 

tér a keresztény htre. A többieket inter- 

nálták Eddigi megállapi ások szerint 

EKolozsvárott a bombatámadásnak 500 ha- 

lettja van. A sebesültek száma ennél jóval 

nagyobb. Debrecenben a terrortámadásnak 

85 halottja és 673 sebesültje volt - 

Hosszas szenvedés utan meghalt Kolozs- 

várott dr. Szász Ferenc alispan. Dr. Szász 

Ferene kiváló szellemü, tevékeny tagja volt 

az erdélyi magyar társadalomnak Több iz- 

ben képviselőnek is jelölték. Eveken át a 

Magyar Nép cimü néplap szekcsztője volt 

és ezenkivül értékes cikkeket 1rt több er- 
délyi napilapban. Tagja volt annakidején 

az Ujságiró Egyesület elnöki tancsánának. 

HETENKENT FUTÁRIT INDIT 

auneunrestibe 
kereskedelmi megbizásokat kedden, 
este 9 óráig elfogad a RECILAMA hirde- 
tőlroda, Arad, Eminescu-u., 4. Bej. sz. 

o7942. Timiscarára hentenként három- 
szor indjt futárt. 

11imisoarai 
emesvár 

1 olóadas nR-v7 lávbeszélő: 38 95 
3. 5, 7. 9-kor Beil szám 6-1105-1939 

Ujjá született 
megszépült mozinkban 
Bemutató: 

Igy szeretnék élnil!... 
zenés vgáték. a csodás haogu FERRUCCIO 
TAGLIAVINI én kessei a tőszetepben. 

- Brasov-Brassóban is bevezetik az 
előzetes riadót. (Saj. tud.) A légvédelmi 
parancsnokság tudomására hozta a la- 
ssságnak, hogy a jövőben Brasov-Bras- 

sóban is bevezetik a figyelmeztető (elő- 
zaetes) riadót. Ez a rjadó három egymást, 

tiz másodpercenkint követő szirénajel, 

amelyek mindegyike tiz másodpercig 
tart. A figyelmeztető riadó azt jelenti, 
hogy 40 percen belül lég veszéllyel lehet 
számolnmi. Figyelmeztető riadó esetén a 

közönség köteles elhagyni a szinházat, 
mozikat, vendéglőket és üzleteket. A kö- 
önség ilyenker tegye meg a szükséges 

előkészületeket egy bekövetkezhető riadó 
esetére. Ha a figyelmeztető riadó után 
bizonyos időre bekövetkezik a légi ve- 
szély, azt rendes riadójellel jelzik. Ha a 

végi veszély nem következik, azt a légi 
riadó végét jelző hosszu szirénabugással 
tudatják a közönséggel. 

Gyárosok és iparosok jelentkezése 
Aradon. (Saj. tud.). Az aradi térparancs- 

nekság katonai ipari felügyelősége köz- 
1i, hoegy junius 30-án, pénteken reggel 8 
órakor kötelesek ott jelentkezni az alább 
felsorolt gyárak és mühelyek tulajdono- 
sai: fémszakmások, müszerészek, vil- 
lamwszerelők és villamossági cikkek ké- 
szitői, fafeldolgozók, asztalosok, fa- és 
fémcsiszolók és festők. (Ugyanaznap dél- 
után 5 órakor ielenikeznek: textilesek, 
fonók és szövők, textilkonfekcionálók, 
bőrgvárosok, bőrfeldolgozók, szücsök és 
ködmönkészitők, Juhus 1-én, szombaton 
remcal 8 órakor jelentkeznek: vegyé- 
szav, evógyárukáészitők, élelmezési szak 
mák, kaucsukosok, vulkanizálók, vala- 

t várok és mühelyek. 
Kötölosak a jelentkezésre az Arad és 
Aradu1 Nau-Ujarad területén lévő üze- 
al: tulaidonosai, vagy meghatalmazott 
kánvie 1lői je 

z aovób 

l Szépírodalmi folyóiratunk a 

HAVI SZEMLE 
Megrendelhető: ARAD, SIRADA BRATANU 2-4 szám. 

Légoltalmi tudnivalól 

Riasz as ulám azomnal az óvólaelyrel 

Előzetes riadó esetén nem szabad elfog lalni a munkahelyükön maradók helyét 
a lede zékben 

Mindenkinek egyformán érdeke, hogy 

légi riadó esetén a legpontosabban alkai- 

mazkodjék az elővigya atossági intézkede. 

sekhez, mégis akadnak itt is, ott is, akik 

nem törődnek ezekkel az intézkedésekkel és 

rossz példát adnak másoknak. A bucuresti 

sajtó két fontos szempeontra hivta fel ezzel 

kapcsolatosan a figyelmet. 

1. Egyesek a riasztás után nem mennek 

le az óvóhelyre, mert - nem hallják a re- 

pülőgépek zaját. Mások azonnal elnagyják 

az ővéhelyet, nihelyt a gépek zaja elült, 

jóllehet a veszélyt, a riadót még „nem fuj- 

ták le", Veszélyes magatartás ez! Menedé- 

ket kell keresnünk nemcsak akkor, amikor 

magában a légitámadás érte nelységben 

vagy annak közvetlen közelében 

helységben tartózkodunk, hanem mindannyi 

szor, valahányszor a komoly veszélyt jelző 

s elhangaik, mert légi harci tevé- 

kenység is kialakulhat felettünk s nem egy- 

szer mgtörtént már, hogy a légelháritó erők 

tüzébe került bombavetők hirtelen teljes 

bembarakományukat ledobták, hogy szaba- 

duljanak terhüktől. Iyenformán a légitá- 

fekvő 

madás célpontjától tiz, sőt száz kilométer 

nyire is áldozata voltak az ellenséges be- 

repülésnek, mert egyesek nem tudnak ural- 

kodni kiváncsiságukon és ,kiálltak a légi 

harcot nézni. 

2 HEllenkező végletbe csapnak azok, akik 

mar az ugynevezett előzetes riadóra ellog- 

lalják az ovóhelyeket. A fedett legvédelm! 

fedezékben - főleg pincékben = idő előtt 

megromlik a levegő, s ez komoly kellemet- 

lenséget jelenthet, ha jön a tulajdonképpeni 

riadó, aminek tartamát előre sohasem le- 

het tudni. Nagy tapintatlanság az, ha va- 

laki mások szükre szabott óvóhelyén he- 

lyezkedik el ilyenkor, bár lenne ideje otthon 

vagy másutt nagyobb óvóhelyen menedéket 

kerfesni, A kötelességüket teljesitők, man- 

kahelyükön maradók helyét már az előze- 

tas riadó idején elfoglaló személyek ellen 

Bucurestiben például kihágási jegyzőköny- 

vet vesznek fel. Ne legyünk tehát kiméletle- 

nek, önzők. Ha már az előzetes riadó alatt, 

mindenáron óvóhelyre akarunk menni, vi- 

gyázzunk, ne történjék ez mások rovására! 

- Üzletek nyitási és zárórája Sannico- 
iaul-Mare-Nagyszentmiklóson. Az uj zár 
órarendelet értelmében Sannicolaal Mar, 
Nagyszentmiklóson mindenfajta üzlet dél 
előtt 7-től 12 óráig és délután 4 órától 7 
óráig van nyitva. 

- Veszedelmes zsebtolvajt fogtak. A ti 
misoarai-temesvári rendőrség elfogta Var- 

ga Bernát volt bucuresti lakost, aki a villa 

moson két zsebtolvajlást követett el. Chiri 

ca Dumitrutól és Freitag Laontól 153.000 

lejt lopott el. Megállapitották, hogy Varga 

Bernát közveszélyes zsebtolvaji Hogy a 
zsidókra kötelező munka alól kivonja ma- 
gát és külön engedély nélkül utazhassék a 
vasuton, iratokat hamisitott. Hamis iga- 
zolványa Walter Frigyes névre szólt, 

- A fiáker bosszuja. A legdivatosabb 

dal Párizsban ma az, amelynek„Fiacre" 
a cime s amely valamikor Mistingette 
egyik leghiresebb slágere volt. A fel- 

éneklik és születésének 50. évfordulójára 
a párizsi rádió meghivta a szerzőt, a köze 

80 éves Xanrof apót, mondja el kupléja 

születési körülményeit Xanrof bácsi nagy 

izgalommal igyekezett a rádiópalotában 

s gondolta hallatlan szenzáció lesz, ha 

annyi évtized után most leleplezi, hogy 

tulajdonképpen nem Xanrofnak hivják 

hanem Fornax-nak és csak azért válasz- 

totta nevének forditottját szerzői név- 

nek, mert 50 évvel ezelőtt, mikor hiressé 
vált kupléját kihozta, nem volt meg- 

győzödve a sikerről, Nos, a sors furcsább 

tréfát engedett meg magának, mint az 

„ifju" Xanrof kupléjával. Az történt, 
hogy mikor az öreg a rádióünnepélyre 

sietett, a Champs-Elysées-n elütötte egy 

fiáker, ugy, hogy csevegését nem is tudta 
megtartani. Mert Párizsban nemcsak 

az ötvenéves dal tért vissza, hanem tár- 
gya, a fiáker is. Akkor Xanrof gunyo- 

lódott vele, most a fiáker ütött vissza" 

- ügyeletes gyógyszertárak. Junius 28, 

szerda: Arad: Danciu (a megyei kórház- 

zal szemben), Strelicovszky (Avram lIancu- 

tér). - Timisoara-Temesvár: I: Lupea (10 

Mai-utca 5), II.: Maszalits (Badea Cartan 

tér 8), III: Sárga (Lahovary-tér), IV.: 

Diana (Bratiana-utcta 29), V.: Corvin 

(Closca-utca 18). - Junius 29, csütörtök 

Sibiu-Nagyszeben: Zobel (Ocnei-utca 2). 

égitámadás elől 
.. vidékre költözött? 

Ügyeinek intézését 
(adóhivatal, betegsegélyző, ka- 

marák, stb.) 

elvállalom 
Irjon még ma „Hadmen- 
tes" jeligére a tnisoarai ki- 

adóba. 

Apróhirdetések 

JoL oz midenest keresek azonnalra.
 

Kardos, Timisoara, III., Domnita Bala- 

sa utca, 10. (2546)' LEGENYLAKÁ
S: 

s ba, előszopa, fürdőszoba, julius 1-re 

kiadó. Felvilágositás Timisoarán, távb.: 

50-77. (3552) PAPLAN ÉS PARNA, 

férfi- és nőiruhák, fehérnemü, asztalte- 

ritök (4broszok) női és férficipők el- 

adók. Timisoara, III., Ciprian Porum- 

1 emutca, 32, I. 14. (3551) 38-as 

ERNA, fiu-félcipő, legjobb állapotu, 

va mint egyéb holmi eladó. Timisoara, 

II, Stefan cel Mare-u. 36. 1. ajtó. Meg- 

tekinthető délhen. (3548) LADAK, na- 

gyok és kisebhbek, eladók. Timisoara, 

fIt, Iris-u., 21. Délutánonként. (3545) 

RöM zó, maidnam uj eladó. Érdeklőd- 

ni szivességből. Timisoara, I., Lonovjei- 

utca, 4., a falatozóban. (3547) OCSKA 
AJTOFULFA és ablakfélfa, valamint 

ablakok olcson eladók. Timisoara, I, 

Turin-u., 14, I. em., felső csengő. (3549) 
CIrO-AUTÓMATA, 10 kg.-es mérleg, 

jé állapotban, eladó. Lukács Antal, Pau- 

lis, 133, Arad-megye. (3550)" LAKA- 

TOSMUHELY RÉSZÉRE megvételre 
keresek jó lakatos szerszámot. Cim: 
Lázár Péter, Tarnaveni, Simion Calutiu- 
utca 28 (4708) JEGSZEKRÉNY, egy- 
ajtós, valamint sportkocsi olcsón eladó. 
Timisoara, IV. Fröbl-u., 36., II, 25. 
(4707) RÖMIKŐ eladó. Érdeklődni 
Grozescunál, Timisoara, IV., Küttl-tér, 

1. (3554) GYERMEK-SPORTKOCSI 
kifogástalan állapotu, eladó. Timisoara. 
V., Sagovjci-u, 15. Birnbaum. (3553) 
KULVAROSBAN LEVŐ lakásomban 
vállalom egy kis fiu telies ellátását. Dr 
Wernerné, Tunisoara, III, Lidia-u, 41 

CAPITOL dds a s. es skor Eme I4 mozgó. Arad. 
Előadás 3. 5. 7 

Távb. 90 

(3556) KERESEK egy-két szobás, 
kerszerüű lakást, esedeg férfilakást (gar- 
coniert) a város külső részén, közel a 
villamoshoz. Ajánlatokat „Korszerüt 
jeligére a tjimiscarai kiadóba kérek. 
(3557) BEJARÓNÖT délutánra, 4 órá- 
tól kezilődő munkára felfogadnak. Cofe- 

taria Albu, Timisoara, IV., Küttl-tér. 
Bej sz 11/940. (3560) „GOUVRá- 
minta, egy centis, eladó. Deák, Aud, Re- 
gina Maria-u., 9. (3559) POLOSKA- 
IRTAST vállalok. Timisoara, távb.: 
25-56. (2558) RÉGI NYAKKENDŐ- 
RőL ujat készjit Szüts, Timisoara, I., 
Diaconovici Logá-ut, 20, földszint, 3. 
ajtó. (2561) " MINDENEST keres kis 
család. Timisoara, III., Wilhelm Mühle- 

utca 3 (3562) BELVÁROS VILLA- 
NEGYEDEBEEN 3-4 szobás, korszeriü 
lakást keres nőtlen gyáros. Korszerü 
cserolakást ad. Közvetitőt dijaz. Cim a 

timisoarai kiadóban. (3563) SPORT- 
KOCSI, korszerü, eladó. Timisoara, II. y. 
Mercur-u., 10. GYERMEKKOCSI, fe mi 

nér, mély, jó gumikkal, eladó. Timjsoa- 
ra., II., Bontila-u. 10. (3565) KERÉK- 
PÁRT, jó állapotban levőt, vesznek. Tii 
misoara, távbeszélő: 45-03. (3566) 

NAGY VASSZEKRÉNY üzleti könyvek 
vészére, valamin, pénzszekrény eladó. 
Érdeklődni délelőtt lehet, Tmisoarán, 

36-83 távbeszélő szám alatt. (3523) 

BEJÁARÓNŐT keres egész napra Po- 
tiehen culrászda, Timisoara, IV., Carol- 
ut, 14. (3529) GYERMEKKISASZ 
SZONYT jó fizetéssel, kültelken, azon- 
nali belépésre keresnek. Timisoara, II. 
Buziasului-ut, 13, távbeszélő: 44-19 

2542) MINDENEST keresek julius 
1re tanyára. Ajánlatokat „Tanya' jel- 
igére a timjsoarai kiadóba kérek. (3510) 

gaye 1 AMA oa 3. 5. 7 és 

ANYA 
Franciska Hinz - Otto Wernicke 

Ma. 
Az utolsó évek legmeghatóbb filmje, az 

Unise Carletti és Henry Garat 

Pompás vigjáték 

Anetta és vetélytársa 
Ma. Az if usáz aujna jegeszeni 

ilmie ; 

lean Murat, Elvira Popescu és a vi 
lághrü Raymond Ledrand dzeessz- 

zenekarárak közre üködésével. 

k 

a ed alaa kák 
Leonardi Cortese és Carla Belpoggi 
Figyelem, 117-es hiradó: az angol- 

amerikai csapatok partraszállása 
Normandjában. 
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